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что позволяет привлекать участников протестных акций к ответственности за 
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"агрессивного меньшинства".  
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Друковані видання 

 

 

«Вільний мікрофон» має привести до розумного компромісу  
Анна Шевченко, "Голос України" 

Перший день роботи четвертої сесії Верховної Ради сьомого скликання став днем 

відкритої дискусії, «вільного мікрофона». На пропозицію Голови Верховної Ради Володимира 

Рибака слово для виступу з парламентської трибуни і обговорення політичної ситуації в 

державі та шляхів виходу з кризи та протистояння було надано не лише лідерам фракцій, а й 

усім депутатам, котрі забажали взяти участь у дискусії. 

У сесійній залі зареєструвалися 378 депутатів. На відкритті нової сесії у парламенті були 

присутні в. о. Прем’єр-міністра Сергій Арбузов та члени уряду, Генеральний прокурор України 

Віктор Пшонка, глава адміністрації Президента Андрій Клюєв, керівники судової гілки влади, 

представники дипломатичних місій іноземних держав та інші офіційні особи. 

Глава парламенту Володимир Рибак запропонував перший робочий день нової сесії 
Верховної Ради зробити «днем відкритої парламентської трибуни» і надати змогу по шість 

хвилин виступити керівникам фракцій та представникам позафракційних, а також по три 

хвилини — іншим депутатам, котрі бажають взяти участь в обговоренні політичної ситуації в 

країні. 

Побачивши у ложі уряду міністра внутрішніх справ Віталія Захарченка, депутати з 
опозиційних фракцій та позафракційний депутат Олег Ляшко стали скандувати «Вбивця». 

Спочатку було надано слово для виступу лідерам фракцій (публікуються). 

Ірина Геращенко (фракція «УДАР») наголосила, що «парламент має знову стати 

парламентом», а всі закони мають проходити повну процедуру. Вона запропонувала, щоб 

підсумком дня стало вибачення Верховної Ради за те, що відбувалося в останні місяці у країні. 

Микола Рудьковський (фракція Партії регіонів) запропонував на цьому тижні прийняти 

зміни до закону про Всеукраїнський референдум і змінити склад ЦВК. А наступного місяця 

провести референдум, на який винести питання про парламентську чи президентську форму 

правління, вибори на мажоритарній чи пропорційній системі, куди рухається Україна — до ЄС 

чи Митного союзу. А після прийняття нового тексту Конституції провести дострокові вибори 

— і Президента, і парламенту. При цьому Рудьковський висловився за вибори Президента у 

парламенті. 

Микола Княжицький (фракція «Батьківщина») підкреслив, що іншого виходу, як змінити 

Конституцію за моделлю європейських країн, немає. Він закликав відпустити всіх політв’язнів, 

призначити новий уряд, провести дострокові парламентські та президентські вибори, 

висловивши думку, що Юлія Тимошенко має брати участь у президентських виборах. 

Олександр Мирний (фракція «Свобода») звернув увагу можновладців на те, що будь-які 
спроби залякати людей призводять до зворотної реакції. На його думку, влада не розуміє, що 

відбулися якісні зміни у суспільстві, і постала Держава Україна, в якій люди знають, за що 

боротися, і готові йти до кінця. Тож ті методи, які працювали в 90-х роках чи в інших країнах, 

нині у нас не спрацьовують. «Завдання депутатів — зробити все, щоб більше жодної краплі 
крові у країні не пролилося», — сказав депутат. 

На пропозицію депутата Миколи Катеринчука («Батьківщина») депутати вшанували 

хвилиною мовчання пам’ять людей, загиблих під час силових сутичок між мітингувальниками 

та бійцями спецпідрозділів на вулиці Грушевського у Києві. Парламентарій запропонував не 

закривати засідання, доки не буде прийнято рішення щодо змін до Конституції, а також змінити 

склад уряду. І щоб міністром оборони в новому уряді став представник опозиції. 
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Анатолій Кінах (фракція Партії регіонів) назвав антидержавницькими діями заклики до 

федералізації. Він застеріг від змін до Конституції під політичну ситуацію: «Не можна 

змінювати Конституцію під поточну політичну кон’юнктуру, все повинно відбуватися жорстко 

в правовому полі», — сказав А. Кінах. Парламентарій також закликав депутатів об’єднати 

зусилля, щоб не допустити розгортання ще однієї кризи — економічної. 

Після виступів депутатів від фракцій Голова Верховної Ради Володимир Рибак 

запропонував створити робочу групу з представників усіх фракцій, яка підготує заяву 

Верховної Ради щодо політичної ситуації у державі й розглянути її на пленарному засіданні 
парламенту в середу. 

 

Підсумовуючи дискусію, глава парламенту зауважив, що у виступах депутатів багато 

йшлося про потребу конституційної реформи, однак жодних узгоджених документів у 

Верховній Раді поки що не вироблено. Не узгоджено і порядок денний сесії, які питання 

належить розглядати на новій сесії. Заступник голови фракції «Батьківщина» Олександр 

Турчинов повідомив, що опозиційні фракції підготували проект конституційного акту, який 

передбачає повернення до Конституції 2004 року, і запропонував оголосити перерву для 

вироблення узгодженого рішення між керівниками фракцій. Лідер фракції Партії регіонів 

Олександр Єфремов висловив думку, що доки триватимуть перемовини лідерів фракцій, 

парламенту доцільно працювати. І запропонував: якщо до 16-ї години буде вироблено 

узгоджену позицію щодо змін до Конституції, тоді продовжити роботу. Якщо ні — щоб 

консультації лідерів фракцій із керівництвом парламенту тривали до наступного ранку. 

Потім глава парламенту Володимир Рибак оголосив перерву до 16-ї години. 

Голова Верховної Ради також зробив низку оголошень. Він повідомив про рішення 

фракції «Батьківщина» про виключення депутата Романа Забзалюка зі складу фракції та про 

входження Леоніда Даценка (мажоритарника, досі позафракційного) до складу фракції 
«Батьківщина» згідно з особисто поданою заявою. Рибак також повідомив про вихід народного 

депутата Анатолія Гриценка зі складу фракції «Батьківщина» та про входження до складу 

фракції Партії регіонів Миколи Круглова, котрий нещодавно склав присягу народного депутата 

України. 

Під час перерви пролунали деякі заяви з боку політиків, і опозиційних, і з провладних 

фракцій. Лідер «УДАРу» Віталій Кличко заявив у коментарі журналістам у кулуарах 

парламенту, що вимагатиме особистої зустрічі з Президентом України Віктором Януковичем, 

якщо в парламенті не вдасться домовитися щодо повернення до Конституції України редакції 
2004 року. 

«Щодо конституційного акту, який ми пропонуємо ухвалити, реакції Януковича поки що 

немає, — сказав Кличко. — Я вчора намагався зустрітися з ним. Відповіді не було. Сподіваюся, 

що сьогодні буде можливість з ним зустрітися. Якщо ми не зможемо зараз знайти спільну 

позицію тут, в сесійні залі, то я впевнений, що це питання має обговорюватися з людиною, яка 

безпосередньо ухвалює рішення і має всю повноту влади». При цьому Віталій Кличко 

повідомив, що в особистих розмовах частина депутатів від Партії регіонів заявляють про свою 

підтримку пропозиції щодо повернення до попередньої редакції Конституції. Але не виключив, 

що на депутатів із провладної фракції можуть тиснути. 

Водночас позафракційний депутат Сергій Міщенко в кулуарах заявив журналістам, що 

під «конституційним актом» опозиції наразі готові підписатися 202 депутати. Тобто необхідних 

226 голосів поки що в парламенті немає. 

Перший заступник керівника фракції Партії регіонів Михайло Чечетов в інтерв’ю 

телеканалу «Рада» припустив, що до перемовин між владою та опозицією щодо врегулювання 

політичної кризи може бути долучено інших представників протестувальників, оскільки 

опозиція та її лідери, на думку депутата, «втрачають підтримку Майдану». «Треба вести 

переговори з тою частиною Майдану, яка хоче і може, бо опозиція хоче, але не може», — сказав 

М. Чечетов. 
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Водночас представник Президента у парламенті Юрій Мірошниченко в інтерв’ю 

журналістам у кулуарах заявив, що питання про дострокові вибори Верховної Ради знято з 
порядку денного. «Питання про дострокові вибори не стоїть. Це питання не актуальне. 

Враховуючи, що прийнято закон про амністію, він почав працювати», — сказав Ю. 

Мірошниченко. При цьому він визнав, що такий сценарій обговорювався. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=315037  

Опозиція на розпутті...  
Юлія Лучик, «День» 

Старт чергового сесійного тижня вкотре змусив владу та опозицію сідати за стіл 

переговорів. Цього разу — у кабінеті спікера Верховної Ради Володимира Рибака. Із самого 

ранку в Раду навідалися виконуючий обов’язки прем’єр-міністра Сергій Арбузов, члени уряду, 

генпрокурор Віктор Пшонка, голова Адміністрації Президента Андрій Клюєв та представники 

дипломатичних місій. Утім, Клюєв, Пшонка та Захарченко пробули в Раді недовго. Після того 

як деякі депутати почали кричати в їхній бік «Вбивці!», високопосадовці форсованими темпами 

покинули залу засідань. 

Напередодні в опозиції побоювалися, що у вівторок влада може провести 

парламентський бліц-криг і більшістю голосів підтримати кандидатуру Андрія Клюєва на 

посаду прем’єр-міністра України, Андрія Портнова — на пост глави Адміністрації Президента, 

а Віталія Захарченка призначити секретарем РНБО. Однак із незалежних від опозиції причин 

голосування не відбулося, говорять представники парламентської меншості. 

Регіонали від подібних розмов узагалі відхрещуються. Мовляв, який сенс призначати 

Клюєва прем’єром, якщо він лише нещодавно очолив АП. «Це все вигадки опозиції», — сказав 

«Дню» регіонал Михайло Чечетов. 

Каменем спотикання для подальшої роботи ВРУ для народних обранців із обох таборів 

стало небажання парламентської більшості включати в порядок денний і, відповідно, 

голосувати за так званий Акт ВРУ «Про відновлення легітимності конституційного порядку в 

Україні», запропонований опозицією. 

Натомість комуністи знову заговорили про начебто доцільність впровадження ідеї  
розбити Україну на федерації, а з уст депутатів від Партії регіонів усе частіше звучали заяви 

про важливість перемовин із іншими лідерами Майдану. Зокрема, із «Правим сектором» та 

«афганцями», які нещодавно висловили бажання брати участь у переговорах між владою та 

парламентською опозицією. Депутати пішли на затяжну перерву. Доки верстався номер, роботу 

в сесійному залі не відновили. 

«Ситуація в парламенті нагадує мені зараз болото, коли одні не хочуть, а другі не 

можуть: у цьому становищі влада не хоче нічого змінювати, а опозиція — не може, — розповів 

«Дню» позафракційний народний депутат Сергій Міщенко. — Сьогодні вони спільно шукають 

найоптимальніший варіант виходу з ситуації. Опозиції важливо зберегти обличчя перед людьми 

на Майдані та «заговорити» питання Конституції, погодившись на створення ТСК щодо 

напрацювання змін до Конституції». 

«Очевидно, що ніякої нової більшості сформовано так і не буде. Політичної волі 
олігархів, які контролюють більшість депутатів від ПР, зараз немає. Якщо минулого тижня 

багато регіоналів обурювалися, говорили про якісь зміни, хотіли голосувати разом із опозицією, 

то нині зрозуміло, що олігархи дали «задній хід». І питання тут не до самих депутатів-

регіоналів, а до тих, хто стоїть над ними», — впевнений Сергій Міщенко. 

Цю тезу оф-рекордс підтверджують і депутати від опозиції. Утім, переконують, що 

наразі шукають інші варіанти виходу з кризи. «Якщо ми «злиємо» Майдан, Майдан «злиє» нас, 

— ділиться один із опозиціонерів. — Живими політичним трупами ми ставати не хочемо». 

«Опозиція зараз робить все можливе, щоб вимоги людей було максимально почуто й 

задоволено», — резюмував співрозмовник. 
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На противагу. Зі сторінки позафракційного Віктора Балоги у Фейсбук: «З трибуни ВР 

говорять про одне, а на засіданні фракції «Батьківщини» Власенко зачитав такого листа, не 

важко здогадатися від кого: за повернення до Конституції 2004 року «Батьківщина» голосувати 

не повинна; негайно виходити з переговорного процесу; готуватися до дострокових виборів 

президента. Кандидата поки не оголошено». 

А далі політик пише: «У мене лише одне питання — невже і зараз депутати від 

«Батьківщини» нічого не розуміють? Пропозиції, які внесені з листа — це чисто російський 

сценарій. Кому він потрібен — Україні, Майдану, громаді? Ні». 

http://www.day.kiev.ua/uk/article/podrobici/opoziciya-na-rozputti  

Вступити в акт  
Наталія Лебідь, "Україна молода" 

Повернути Конституцію 2004 року не складно, каже опозиція. Були б лише 226 голосів  

IV сесія Верховної Ради VII скликання почалася вчора без ексцесів. Забрели було до 

зали засідань кілька високопосадовців, але швидко ретирувались. Міністру внутрішніх справ 

опозиція почала скандувати «Захарченко — вбивця!», після чого той встав і пішов геть. За ним 

пішли голова АП Андрій Клюєв та Генпрокурор Віктор Пшонка. На довший час затримався в.о. 

Прем’єр–міністра Сергій Арбузов, але до обговорення жодних важливих питань, на які він 

сподівався, депутати так і не приступили.  

Розмова крізь зуби 

До вчорашнього дня Арбузова називали вірогідним кандидатом на прем’єрську посаду. 

Разом із Петром Порошенком та Арсенієм Яценюком. Але вранці 4 лютого нардепи від опозиції 
почали розміщувати в соцмережах «статуси», які свідчили, що, за новими прогнозами, 

Президент Янукович збирається «коронувати» на главу уряду вже Клюєва. «Судячи з режиму 

охорони, Янукович буде сьогодні в Раді. Значить, будуть вносити кандидатуру Клюєва і 
голосувати під пильним оком гаранта», — написав у «Твіттері» В’ячеслав Кириленко з 
«Батьківщини». Ніякої надзвичайної кількості охорони «УМ» у Раді не помітила, але 

присутність Клюєва таки створила опозиціонерам дискомфорт. 

«У Януковича зараз одна проблема — ніхто не дасть грошей, доки не буде уряду. Вони 

мусять шукати якийсь вихід», — зазначила в коментарях «УМ» колега Кириленка по фракції 
Ксенія Ляпіна. Ті опозиціонери, з якими в першій половині дня спілкувалася авторка цих 

рядків, були налаштовані оптимітично. Їм здавалося, що вихід буде знайдено, адже провладній 

більшості просто ніде дітися: хай у неї є потрібні голоси для ухвалення своїх рішень, зате за 

опозицією стоїть Майдан, який є неабияким стримуючим фактором для «регіоналів». 

Були натомість й песимісти. «Їхній (провладної більшості) план–бліцкриг на вівторок — 

призначити Клюєва Прем’єром, після цього Президент призначає Портнова главою своєї 
Адміністрації, а Захарченка — секретарем РНБО», — написав у своєму блозі політолог Ігор 

Жданов, один із комендантів Майдану. «Ще вчора «регіонали» були готові до пошуку 

компромісів, пошуку шляхів до повернення Конституції 2004 року. Сьогодні по обіді їх позиція 

кардинально змінилися, розмова з опозицією йде скрізь зуби», — додав він.  

Розмова точиться зокрема й довкола пріснопам’ятної політреформи 2004 року. Єдиним 

виходом із ситуації опозиція бачить обмеження прав і можливостей Президента з одночасним 

нарощуванням м’язів парламенту (як це було зроблено у 2004–му). 

Несподіванкою, одначе, стало те, що проти такого варіанта висловилась Юлія 

Тимошенко. Через свого медіатора Сергія Власенка вона буцімто передала соратникам 

комплект «цінних вказівок»: за конституційну реформу не голосувати і жодних переговорів з 
владою не вести, повідомляє сайт «Лівий берег» із посиланням на власні джерела.  

І все таки «щось слід робити» 

Що натомість пропонує Тимошенко, є незрозумілим. «Майдан довго не витримає. Не 

сьогодні–завтра знову почнуться гарячі події, — коментує для «УМ» Ксенія Ляпіна й додає: — 
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«Регіонали» погодилися з тим, що слід щось робити з Конституцією. Але вони пропонують 

ухвалити створення якоїсь комісії, котра б займалася текстом Конституції, і розтягнути процес 

ще на рік. Зрозуміло, що це не тільки не заспокоїть ситуацію, а лише її загострить. Ми 

пропонуємо Конституційний акт, там є гарантії, що перевиборів Ради не буде — щоб 

«регіонали» не боялися».  

Саме про такий акт з трибуни Верховної Ради говорили усі по черзі лідери опозиції: 
Віталій Кличко від «УДАРу», Олег Тягнибок від «Свободи», Сергій Соболєв від 

«Батьківщини». Переповідати їх сповнені пафосом промови немає сенсу, суть же змін, на яких 

наполягає опозиція, для «УМ» роз’яснив «УДАРівець» Павло Розенко: «Є механізм, який 

дозволяє через Верховну Раду повернутись до Конституції 2004 року. Наш законопроект 

написаний юристами, які стверджують, що у 2010–му Конституційним Судом були перевищені 
повноваження, що дає можливість ВР прийняти постанову, котра фактично легітимізує 

Конституцію 2004 року. Оскільки цей акт є постановою ВР, яка не вносить змін до Конституції, 
а лише констатує певний факт, для її ухвалення достатньо не 300, а 226 голосів».  

Опозиційні правники хочуть, таким чином, заперечити законність рішення КС від 2010 

року, яким він повернув дію Конституції в редакції 1996–го. Тандем «сильний Президент і 
слабкий парламент» проіснував в Україні вісім років — до кінця 2004–го, коли Верховна Рада 

переграла ситуацію з точністю до навпаки. Таким був прощальний «подарунок» Леоніда Кучми 

(як одного з учасників тодішнього переговорного процесу) Президенту Віктору Ющенку. 

Водночас це був вихід із кризи, яка склалася в період «помаранчевої революції». Зараз Україна 

має ще гострішу кризу, і в поверненні «статус–кво» опозиція вбачає її можливе розв’язання.  

Вечірні дебати 

Для переговорів на цю тему парламент узяв учора тайм–аут до 16:00. При цьому 

опозиціонери обіцяли не забути й про необхідність прийняття нового закону про амністію, 

позаяк «закон, ухвалений минулого тижня і підписаний Президентом, є фактично 

непрацюючим. Частина ПР готова голосувати за інший законопроект, але це наразі — частина 

переговорного процесу», — сказав «УМ» Павло Розенко. «Інший закон про амністію — це 

другий пункт переговорів. Будемо добиватися, аби він був включений до порядку денного», — 

додала Ксенія Ляпіна. 

...Вечірнє засідання Верховної Ради таки не відбулось. Парламентарії заслухали 

інформацію від Віталія Кличка, котрий у перерві встиг «збігати» на Банкову на переговори до 

Президента Януковича. Той повідомив «УДАРівцю», що процес переформатування Конституції 
займе від одного місяця до кількох. Позиція Януковича не вдовольнила Кличка, і він закликав 

нардепів голосувати за Конституційний акт. Голова ВР Володимир Рибак запросив лідерів 

фракцій до себе на консультацію...  

Вулиця 

Учора влада знову зібрала бюджетників у Маріїнський парк на Антимайдан. «УМ» 

вдалося дізнатись, що викладачам столичних шкіл напередодні ввечері телефонували й 

зазначали, що всі мають збиратись біля станції метро «Арсенальна» о 8.30 ранку. «Нас не 

запитували, чи хочемо ми йти чи ні. Сказали, що керівництво наказує бути в обов’язковому 

порядку. Мені й заняття з дітьми перенесли, оскільки я повинна бути на мітингу», — розповіла 

кореспонденту «УМ» Катерині Бачинській психолог однієї зі столичних шкіл, яка попросила не 

називати її імені. 

http://www.umoloda.kiev.ua/number/2409/180/85725/  

Верховная Рада отстояла конституцію  

Павел Ъ-Тарасенко, Галина Ъ-Дудина, "КоммерсантЪ" (Россия) 

Украинская оппозиция не смогла урезать полномочия президента Януковича… 

В Киеве вчера открылась четвертая сессия Верховной Рады, первый день работы 

которой разочаровал оппозицию и усугубил политический кризис в стране. Противники 

президента Виктора Януковича попытались поставить на голосование вопрос о возврате 
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конституции 2004 года, но встретили отпор парламентского большинства. Партия регионов 

фактически ушла от обсуждения этой темы, предложив создать для подготовки 

конституционной реформы специальную парламентскую группу, а пока принять пакет законов 

по поддержке бизнеса и противодействию коррупции. Лидеров Майдана такой подход 

категорически не устроил. Они уверены: без возврата к парламентско-президентской форме 

правления кризис в стране преодолеть не удастся. Понимая тупиковость ситуации, вчера о 

возможном введении санкций в отношении Украины впервые заявили власти Германии.  

Лидеры украинской оппозиции надеялись, что вчерашнее заседание Верховной рады 

станет решающим шагом на пути к ограничению полномочий президента Януковича. Однако 

их предложение о немедленном возврате конституции 2004 года, подразумевающей 

парламентско-президентский строй правления, до голосования так и не дошло.  

Начался же день со скандала: депутаты от оппозиции встретили и. о. членов 

правительства, решивших посетить заседание Рады, выкриками "Убийцы!". Вскоре министры 

ретировались из зала. После этого шанс выступить с трибуны получили представители 

противоборствующих сторон. Лидер фракции Партии регионов Александр Ефремов призвал 

сторонников Майдана "забыть обиды" и "совместными усилиями наработать стратегию выхода 

из кризиса". Оппозиция, однако, градус дискуссии решила не снижать.  

"Люди устали жить при тотальной коррупции и без каких-либо перспектив",— заявил 

лидер партии УДАР Виталий Кличко. Он и его соратники убеждены: исправить ситуацию 

поможет конституционная реформа. Эту мысль господин Кличко вчера пытался донести не 

только до депутатов Рады, но и до Виктора Януковича. По словам политика, президент 

пообещал ему "сделать все возможное" для проведения реформы, однако предупредил: процесс 

может занять до полугода.  

"Регионалы" уверены, что недостатков у конституции 2004 года больше, чем 

преимуществ. Они напоминают: предыдущая версия основного закона неоднократно 

критиковалась Венецианской комиссией и Парламентской ассамблеей Совета Европы. 

Впрочем, представитель президента в Раде Юрий Мирошниченко вчера заверил: власти готовы 

обсуждать детали реформы. Делать это они предлагают в рамках специальной парламентской 

комиссии, возглавить которую может представитель оппозиции. Члены комиссии должны 

разработать новый текст конституции, а потом вынести его на всенародный референдум.  

Параллельно с этим процессом "регионалы" предлагают заняться другими насущными 

вопросами. По словам заместителя главы фракции Олега Царева, уже подготовлено 16 

законопроектов, "направленных на борьбу с коррупцией, уменьшение количества справок и 

разрешений, развитие малого и среднего бизнеса". Господин Царев утверждает, что принятие 

этих норм тормозят оппозиционеры.  

Противники же власти говорят о необходимости несколько иных реформ. В программе, 

обнародованной лидером фракции "Батькивщина" Арсением Яценюком, речь идет о 

демонополизации экономики Украины, развитии энергетической отрасли с целью снижения ее 

зависимости от России, снижении налоговой нагрузки и реформе банковского сектора. Правда, 

господин Яценюк всегда подчеркивал: реализация этих мер начнется только после того, как 

оппозиция "возьмет на себя всю ответственность и самостоятельно сформирует кабинет 

министров".  

То, что власти Украины и оппозиция по-прежнему не могут прийти к согласию, все 

больше беспокоит Запад. Глава комитета по иностранным делам Европарламента Эльмар Брок 

вчера заявил "Ъ": "Многие мои коллеги и я сам в последние недели вели на Украине 

переговоры с обеими сторонами. Мы не вмешиваемся, мы делаем предложения". По его словам, 

возможность давления на окружение президента Януковича при помощи санкций по-прежнему 

не исключена. "Мы (Евросоюз.— "Ъ") не хотим всеобщих санкций, которые бы навредили 

украинскому народу, но считаем возможным ограничение въезда в ЕС для тех членов 

правительства и госаппарата, кто несет ответственность за насилие против мирных жителей. К 

этим мерам может быть добавлена заморозка их счетов за рубежом",— сказал господин Брок.  
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Тревожным сигналом для руководства Украины можно считать то, что о возможных 

санкциях теперь говорит не только Европарламент, но и правительство одной из самых 

влиятельных стран ЕС — Германии. По словам главы немецкого МИДа Франка-Вальтера 

Штайнмайера, Евросоюз "должен быть готов ввести санкции в случае, если прогресса (в 

украинском урегулировании.— "Ъ") в ближайшие дни не будет достигнуто".  

http://www.kommersant.ru/doc/2399737  

В томе дело  

Сергей Сидоренко, Ольга Куришко, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Вчера главы парламентских фракций и комитетов не смогли согласовать повестку дня 

работы Верховной Рады. В оппозиции потребовали начать четвертую сессию с принятия акта, 

который позволит вернуться к Конституции 2004 года, и заявили, что у них для принятия 

документа достаточно голосов. Если этот вопрос не будет вынесен сегодня на голосование, они 

намерены отправить в отставку председателя Верховной Рады Владимира Рыбака. В Партии 

регионов подсчитали, что у оппозиции не хватит голосов для принятия решений, а господин 

Рыбак заверил "Ъ", что увольнения не боится. 

Тон вчерашнему заседанию согласительного совета глав депутатских фракций и 

парламентских комитетов задали лидеры оппозиции. "Рада не может работать в обычном 

режиме. Мы подготовили конституционный акт о возвращении Конституции 2004 года, и этот 

акт должен быть проголосован. Мы требуем отменить диктаторские полномочия действующего 

президента!" — заявил глава фракции "Батькивщина" Арсений Яценюк. В связи с этим он 

предложил коллегам прервать заседание согласительного совета и продолжить обсуждение в 

узком кругу — в кабинете председателя Верховной рады Владимира Рыбака. Спикер оказался 

не готов к такому сценарию — он обвел зал удивленным взглядом, но комментировать 

предложение не стал. С поддержкой предложения господина Яценюка выступили другие 

оппозиционеры. "У "Свободы" много замечаний к Конституции 2004 года, но мы готовы 

поддержать акт. Это перераспределит властные полномочия и поможет выйти из кризиса",— 

сказал глава фракции "Свобода" Олег Тягныбок.  

Лидер фракции УДАР Виталий Кличко потребовал возвращения политреформы 2004 

года, проведения выборов в Киеве и пяти областных центрах, а в конце выступления предложил 

Раде работать в пленарном режиме три недели подряд.  

В парламентском большинстве были готовы к подобным предложениям. Более того, там 

уверены, что инициатива возврата к старой Конституции принадлежит не оппозиции. "Те, кто 

прослушал выступления руководителей иностранных государств в Мюнхене (см. вчерашний 

"Ъ"), понимали, какими словами будут говорить представители нашей оппозиции",— 

раздраженно бросил глава фракции Партии регионов Александр Ефремов. Предложение 

меньшинства о возврате к парламентско-президентской форме правления он оценил 

скептически: "Если у оппозиции стоит задача раскачать ситуацию, сменить власть, то 

необходимо понимать: власть, которая меняется таким образом, будет меняться и дальше". 

Вместе с тем господин Ефремов констатировал, что в ПР готовы "к работе и переговорам", и 

попросил спикера включить в повестку дня десяток законов, направленных на улучшение 

условий ведения бизнеса. "Наша фракция готова работать по тем вопросам, которые назрели в 

обществе и за которые люди стоят на Майдане,— это борьба с коррупцией и развитие 

бизнеса",— объяснил Александр Ефремов.  

Наиболее резкую оценку ситуации дал глава фракции Компартии Петр Симоненко. "В 

повестку дня сессии надо внести вопрос о федерализации Украины! Верховной раде надо 

организовать круглые столы, слушания в комитетах и очень серьезно вести разговор о 

федерализации как защите от раскола страны!" — негодовал лидер КПУ. Он сообщил, что 

Компартия предлагает вовсе ликвидировать пост президента, "чтобы в оппозиции за него не 

дрались", и выступил за формирование технического правительства, которое будет работать до 

президентских выборов 2015 года.  
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Подводя итог, Владимир Рыбак пожаловался, что недоволен частыми консультациями с 

оппозицией.  

— Была внеочередная сессия, так мы два дня просидели на переговорах. А потом, когда 

захожу в зал, мне депутаты говорят: почему вы закрылись с главами фракций? — возмутился 

спикер.— Когда мы собираемся, пусть хотя бы первый вице-спикер ведет сессию.  

— Надо прекращать все эти кабинетные переговоры! Вести дискуссию нужно в зале! — 

заявил Петр Симоненко.  

Дальнейшее обсуждение проходило на повышенных тонах.  

— Все эти посиделки в вашем кабинете — ваша же инициатива! — закричал Олег 
Тягныбок Владимиру Рыбаку.— Давайте отвечайте: во вторник первым вопросом Конституцию 

рассматриваем или нет?  

Ответа не последовало, но господин Рыбак все же сдался на уговоры оппозиции и 

предложил продолжить совещание в его кабинете. Кроме того, он попросил оппозицию 

делегировать своих представителей во временную специальную комиссию, которая займется 

разработкой изменений в Конституцию. Ее создание запланировано на сегодня.  

Когда заседание закончилось, глава парламентского комитета по государственному 

строительству и местному самоуправлению Давид Жвания (внефракционный) сообщил, что у 

оппозиции есть 226 голосов для принятия конституционного акта во вторник. "Неизбежность 

этого шага (голосования.—"Ъ") понимают оппозиция и те депутаты, которые вышли из 
фракции Партии регионов или готовы выйти",— заявил господин Жвания, добавив, что если 

Владимир Рыбак не поставит этот вопрос на голосование, оппозиции "придется ставить вопрос 

о смене председателя парламента".  

Спикер заверил "Ъ", что в оппозиции нет голосов для его отставки. "Подписей для 

отзыва главы Верховной рады нет. Они (оппозиция.—"Ъ") не брали списки. А будет новый 

глава Рады — дай бог! Я за кресло не держусь!" — махнув рукой, резюмировал господин 

Рыбак.  

"Батькивщина" пытается блокировать возможную отмену конституционного акта 

Вчера народный депутат Павел Петренко ("Батькивщина") зарегистрировал в Верховной 

раде проект закона, регламентирующего процедуру отмены конституционной реформы 

решением Конституционного суда (КС). Предлагается внести изменения в закон о КС, согласно 

которым отмена судом какого-либо закона о внесении изменений в Конституцию не приводит к 

автоматическому возврату прежней редакции основного закона. "Восстановление прежних 

норм Конституции осуществляется по процедуре, предусмотренной в разделе XIII Конституции 

(три голосования на минимум двух сессиях парламента, 300 голосов при третьем 

голосовании.—"Ъ")",— предлагает законопроект.  

Принятие этого закона не повлияет на процесс возврата к конституции 2004 года, 

которого добивается оппозиция. Господин Петренко, возглавляющий юридический 

департамент "Батькивщины", объяснил "Ъ", что его задача — устранить опасность повторной 

отмены политреформы в случае, если Рада примет подготовленный оппозицией 

конституционный акт: "Цель — предупредить повторение событий 2010 года (год отмены 

политреформы решением КС.—"Ъ"). Нужно обеспечить, чтобы КС больше никогда не брал на 

себя полномочия Верховной рады по внесению изменений в Конституцию".  

Впрочем, в администрации президента скептически относятся к инициативам оппозиции 

относительно возврата Конституции 2004 года. "Хватит издеваться над Конституцией. Такие 

меры разрушают правовую систему в целом, а возврат к Конституции 2004 года будет означать 

новый виток кризиса",— заявила вчера советник президента Марина Ставнийчук. Кроме того, в 

законопроекте Павла Петренко говорится лишь о защите от отмены "законов о внесении 

изменений в Конституцию". Конституционный акт, разработанный оппозицией, не имеет 

статуса закона, так что КС может отменить его, не обращая внимания на "предохранитель", 

подготовленный оппозицией. Господин Петренко, впрочем, полагает, что эта лазейка не будет 

использована: "Считаю, что конституционный акт, если он будет принят в Раде 300 голосами, 

также подпадет под действие этого "предохранителя"".  
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http://www.kommersant.ua/doc/2398715  

Политическое затишье  
Анастасия Рябоконь , Олеся Дубовик, "Комсомольская правда" (Украина) 

Целый день в Раде шли переговоры, но депутатам так и не удалось достичь 

компромисса. Вновь слово за улицей? Улица ждет и надеется, что политики научились 

правильно говорить и слышать друг друга. 

Майдан замер в ожидании. Он ждет внятных действий от политиков. Улица считает, что 

научила политиков договариваться. Не очень хочется углубляться, так ли это на самом деле или 

только умело подогреваемое заблуждение. 

Но не будем спорить о том, что Майдан дал оппозиции тот джокер, которого не хватало 

в их колоде. Теперь их слушают в самых высоких кабинетах, куда и переместилась 

политическая жизнь. На поверхности видна только рябь бурных переговоров. Но не под запись 

депутаты говорили, что обстановка напряженная, а оппозиция грозит снова пустить в дело 

радикально настроенную молодежь.  

О том, что нервы не выдерживают, свидетельствует и перепалка обычно выдержанного и 

уравновешенного главы парламента с оппозицией - утром с Олегом Тягнибоком, вечером - с 

Арсением Яценюком. 

- Владимир Васильевич, вы же хотите стабильности? Хотите. Николай Янович написал 

заявление об отставке? Написал. Может, и вы последуете его примеру и тоже напишете? - 

мягко "троллил" Арсений Яценюк. 

Но не на того нарвался. 

- Может, это вы уйдете с поста руководителя фракции, а то что-то плохо начали 

работать, - дал совет коллеге Владимир Рыбак. 

В какой-то момент судорожно замигали и погасли лампочки, зал окутал полумрак. Не 

выдержали и депутаты. После дебатов, так и не приняв ни одного решения, они закрыли 

заседание, чтобы продолжать консультации. 

Главный предмет торга, который сейчас ведет оппозиция, - это премьерство Арсения 

Яценюка, который пытается выбить себе право лично формировать состав Кабмина. Дать ему 

это могут только новые конституционные нормы. Когда стало понятно, что консенсуса не 

будет, оппозиция отправила Виталия Кличко парламентером к президенту. Уже не первый раз 
он отрывается от троицы и один едет к Виктору Януковичу. Если тот даст добро, то и в 

Верховной Раде найдется достаточно желающих вернуть Украину в рамки парламентско-

президентской республики. 

Каков расклад?  

После всех разговоров требования не изменились. Пока политики пытаются 

договориться, "Комсомолка" вспомнила о расстановке сил, о том, кто, где и чего ждет. 

Президент 

Виктор Янукович сделал свои ходы: он подписал указ о роспуске Кабмина и предложил 

Арсению Яценюку и Виталию Кличко разделить ответственность за страну.  

Кабмин 

Министры работают, исполняют обязанности под руководством вице-премьера Сергея 

Арбузова.  

Партия регионов 

Заняла выжидательную позицию. Вопреки многочисленным прогнозам ни один из 
депутатов не покинул фракцию, никто не идет вразрез с фракционной дисциплиной.  

"Правый сектор" 

Радикальная часть Майдана не видит никаких условий для освобождения зданий. Они 

требуют тотальных отставок, но дали оппозиции немного спокойного времени для переговоров. 
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Рада 

Идет процесс переговоров. Настоящая работа заморожена - оппозиционеры 

отказываются принимать какие-либо решения, пока стороны договариваются. Большинство, 

чтобы не накалять обстановку и не провоцировать блокирование трибуны, уступает.  

Юлия Тимошенко 

Прислала фракции "тайное послание". Якобы написала новый план действий, в котором 

нет пункта о возврате к Конституции 2004 года. 

Майдан в целом - ждет решения лидеров оппозиции. По вечерам там собираются две-три 

тысячи людей, днем дежурят несколько сотен.  

Оппозиция 

Добиваются нового закона об амнистии, в котором нет условий об освобождении 

административных зданий. Если не будет подвижек в переговорах, предупреждают о новом 

обострении конфликта. Об этом уже сказал один из "свободовцев" Игорь Мирошниченко.  

В Раде будет новое большинство? 

Оппозиция активно распространяет слухи о том, что в ближайшее время в Раде 

сформируют новое коалиционное большинство. Дальше разговоров дело не идет. Хотя 

руководители оппозиции заявляют о том, что собирают подписи лояльных депутатов в 

отдельный список. Причем есть два списка - открытый и скрытый для тех, кто не хочет пока 

светиться. 

- Это какое-то большинство под одеялом, - посмеялся над "тайным" списком 

внефракционный депутат Сергей Мищенко. 

Сам он видел только один список, в котором собраны 202 подписи.  

- Наши депутаты предавать не будут. Путем предательства серьезные  вопросы не 

решаются, - объяснялся с журналистами регионал Владислав Лукьянов из Партии регионов. 

17 февраля - окончательный срок освобождения административных зданий. 

18 февраля - начинается амнистия участников протестов. Или же закон аннулируется, 

если участники акций протестов не освободят зданий.  

29 марта - истекает 60-дневный срок, до которого должны назначить нового главу 

правительства. 

29 сентября - полгода до выборов президента. После этого будет невозможно назначать 

внеочередные выборы президента. Очередные президентские выборы состоятся 29 марта 2015 

года. 

http://kp.ua/daily/050214/436913/  

Верховная Рада избавляется от беспорядка  
Галина Корба. "КоммерсантЪ" (Украина) 

Народные депутаты от оппозиции предложили Верховной раде изъять из Уголовного 

кодекса (УК) статью о массовых беспорядках. По мнению авторов законопроекта, она 

дублирует другие нормы УК и является слишком расплывчатой, что позволяет привлекать 

участников протестных акций к ответственности за поступки, которые они не совершали. В 

Партии регионов отказались поддержать инициативу, подчеркнув, что данная статья защищает 

мирных граждан от "агрессивного меньшинства".  

Законопроект N4079 "О внесении изменений в Уголовный кодекс (относительно 

исключения ст. 294 о массовых беспорядках)" подготовили и внесли в Верховную раду 

народные депутаты Андрей Павловский и Александр Бригинец (оба — "Батькивщина"). 

"Статья 294 очень расплывчатая, ее используют в судах и прокуратуре, чтобы обвинять людей в 

преступлениях, которые они не совершали. В УК и Кодексе об административных 

правонарушениях есть аналогичные статьи, более четко определяющие поступок, который 
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подлежит наказанию. Мы предлагаем изъять эту статью и использовать другие нормы, которые 

она дублирует",— пояснил "Ъ" Александр Бригинец.  

Ст. 294 УК ("массовые беспорядки") предусматривает наказание в виде лишения 

свободы на срок от 5 до 10 лет за организацию массовых беспорядков, которые 

сопровождаются насилием над личностью, погромами, поджогами, уничтожением имущества, 

захватом зданий или сооружений, насильственным выселением граждан, сопротивлением 

представителям власти. Если те же действия повлекли гибель людей или привели к другим 

тяжким последствиям, наказание предусматривает лишение свободы на срок от 8 до 15 лет.  

Согласно пояснительной записке к законопроекту, ст. 294 дублирует другие нормы УК. 

В частности, ответственность за уничтожение имущества и захват зданий предусматривают ст. 

194, 270-1, 341; наказание за насилие над личностью, погромы, поджоги и сопротивление 

сотрудникам милиции — ст. 109, 258, 342. Кроме того, по мнению авторов законопроекта, ст. 

294 аналогична некоторым статьям Кодекса об административных правонарушениях. В 

частности, ст. 185-1 ("нарушение установленного порядка организации или проведения 

собраний, митингов, уличных походов и демонстраций") и ст. 185-7 ("публичные призывы к 

невыполнению распоряжений или требований сотрудника милиции").  

В оппозиции назвали законопроект своевременным. "Эта инициатива позволит выйти из 
нынешнего политического кризиса. Сегодня даже если незаконные действия совершал десяток 

провокаторов, любого человека могут бросить в тюрьму только за то, что он принимает участие 

в акциях. Должна быть персональная ответственность каждого за содеянное",— заявил "Ъ" 

член комитета по вопросам правовой политики, заместитель главы фракции "Батькивщина" 

Сергей Соболев. Парламентарий подчеркнул, что ст. 294 "не отвечает духу" Европейской 

конвенции по правам человека и конвенциям ООН, гарантирующим гражданам право на 

мирные собрания.  

В Партии регионов выступили против предложения оппозиции, подчеркнув, что ст. 294 

необходима. "Общество должно быть в безопасности от агрессивного меньшинства, и эта 

статья защищает простых граждан, их здоровье и имущество от массовых собраний, которые 

часто носят далеко не мирный характер. Я подчеркиваю, любую статью УК можно развернуть 

против гражданина. Если мы будем отменять статьи, опасаясь, что кто-то из 
правоохранительных органов решит ими злоупотреблять, тогда по такой логике нам нужно 

отменить весь Уголовный кодекс",— заявил "Ъ" член комитета по вопросам правовой политики 

народный депутат Николай Левченко (Партия регионов).  

http://www.kommersant.ua/doc/2399814  

Інтернет-ЗМІ 

Янукович готов разогнать Раду и назначить своего премьера уже на следующей 

неделе  
Анна Сергеева, ИА «Новый Регион» (Россия) 

«Ястребы» Виктора Януковича вновь грозят депутатам Верховной Рады роспуском 

парламента в случае неугодных для президента вариантов дальнейшего развития событий. 

«Механизм роспуска парламента существует. Он наработан. Есть все полномочия у 

президента. Я не думаю, что у президента есть желание дальше ввергать страну в это, объявляя 

выборы. Но у президента не будет иного выбора, если такая ситуация будет продолжаться», – 

заявил глава фракции ПР Александр Ефремов. 

«У президента есть 60 дней с момента отставки премьера, чтобы подать кандидатуру. 

Идут консультации. Мне видится, что, возможно, на следующей неделе президент выразит свое 

предложение. Исходя из этого, парламент будет принимать решение», – добавил «регионал». 

В оппозиции уже заявили о том, что «Янукович едет в Сочи, чтобы получить от Путина 

добро и согласие на назначение нового премьера», – сказал лидер «Свободы» Олег Тягнибок.  
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Напомним, что парламент уже неделю не может заработать. Оппозиция и власть 

продолжают переговоры по поиску выхода из кризиса. Меньшинство предлагает вернуть 

Конституцию 2004 года, урезающую полномочия Януковича, а президента это не устраивает. 

Досрочные выборы, которыми пугает Янукович, – неприятная новость для оппозиции, 

которая в разгар Майдана умудрилась проиграть избирательную кампанию на нескольких так 

называемых «проблемных округах». 

http://www.nr2.ru/kiev/483211.html  

Есть еще Порох  
Валерий Беспалов, Обозреватель 

Петр Порошенко метит в кресло, еще не остывшее после Николая Азарова. 

Оппозиционная тройка из-за премьерских амбиций Петра Алексеевича поднапряглась: в прессе 

то тут то там с их подачи взрываются информационные бомбы и бомбочки. 

Один из оппозиционных штабов подготовил аналитическую записку об активностях 

шоколадного олигарха Поршенко после возвращения из Давоса. При этом роль других 

оппозиционных лидеров – Кличко, Яценюка, Тягнибока – целенаправленно преуменьшается. 

Против Порошенко ведет кампанию "Батькивщина" - источником негатива выступает газета 

Турчинова "Вечерние вести". 

Далее – без купюр: 

В популяризации Порошенко в качестве альтернативного кандидата на должность 

премьера используются ресурсы и эксперты, которые известны своим тесным сотрудничеством 

с А.Клюевым в рамках его предыдущих кампаний (по Танталиту; Клюев – влиятельный 

политик; сливы на Левочкина). Это Тарас Березовец и группа "Политтех", а также Павел Нусс, 

работающие через ресурсы ИА Новый регион, Регнум, Газета.юа, УНН и другие. Либо 

работают над кампанией как отдельным проектом, либо по поручению А.Клюева. Также к 

кампании привлекаются политологи В.Фесенко, К.Бондаренко, Ю.Романенко (ранее были 

лояльны к С.Левочкину). 

Порошенко позиционируется как наиболее оптимальная кандидатура, устраивающая и 

власть, и оппозицию, и олигархов. При это роль других оппозиционных лидеров – Кличко, 

Яценюка, Тягнибока – целенаправленно преуменьшается. 

В рамках кампании также размещались таргетированные месседжи для российской и 

западной элиты соответственно в российских и европейских СМИ. 

Поддержку со стороны населения призваны оказывать результаты опросов Социс и ТНС, 

в соответствии с которыми Порошенко третий кандидат на президентских выборах, и первый 

по поддержке – на пост премьера. 

К 3 февраля очевидно был достигнут компромисс с Фирташем и внедряется схема 

"Порошенко – премьер, Тигипко – спикер". Об этом говорит и лояльная к Порошенко статья в 

газете "Деловая столица". 

Против Порошенко ведется малозаметная кампания, обвиняющая его в спонсировании 

"Правого сектора" и мобилизации экстремистов на майдан. При это первоисточниками 

являются ресурсы "Батькивщины" (Вечерние вести), что может говорить об информационной 

войне в середине оппозиции. 

При этом со стороны ресурсов Клюева активной медиа-кампании против Порошенко не 

отмечено, что, как и участие в кампании лояльных ему политологов, может говорить о 

поддержке сценария "Порошенко-премьер" в комплекте с конституционной реформой. Таким 

образом, Клюев ослабляет Президента, "Семью" и получает лояльного ему и, вероятнее всего, 

контролируемого премьера с расширенными полномочиями. Компромисс с группой Фирташа 

может быть достигнут через Тигипко-спикера, с Ахметовым – через должности в 

правительстве. 

Элементы кампании 
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24 января размещались отдельные мнения политологов о вероятности назначения 

Порошенко на пост премьера 

"Для Майдана очень важно, чтобы ушел Азаров. Понятно, что кандидатура Партии 

регионов Майдан не удовлетворит. Нужна нейтральная кандидатура, которая не вызвала бы 

негативных эмоций. Имен не называют. Но один из вариантов, который может быть 

приемлемым нейтральным - это Порошенко. Имя его фигурирует в кулуарах, он опытный 

государственный деятель, и для Майдана он может быть приемлемой кандидатурой. И для 

власти он - договороспособная фигура. Навскидку, из фигур известных, это, конечно, этот 

политик", - отметил эксперт. 

Широкомасштабный кризис в Киеве повлиял и на участие представителей Украины во 

Всемирном экономическом форуме в Давосе. Власть там представлял Николай Азаров, 

откровенничавший о попытках государственного переворота и захвативших центр Киева 

боевиках. При этом Николай Янович уверял немногочисленных собеседников, что ситуация 

под контролем. Давний знакомец украинского премьера Петр Порошенко выступал в качестве 

его визави, причем и ассортимент встреч с лидерами у него был помасштабнее, да и аргументы 

более убедительны. 

"На самом деле я думаю, что это власть, когда готовила такие сюрпризы на переговоры с 

оппозицией, думала, что она готовила нам ловушку. Моя позиция и позиция остальных лидеров 

оппозиции следующая: мы готовы брать на себя ответственность за страну. Мы готовы 

совместно, все оппозиционные силы, сформировать правительство, которое продемонстрирует 

возможность разворота и подписания Соглашения об ассоциации, которое продемонстрирует 

проведение необходимых реформ и модернизации", - сказал он. 

Кресло Николая Азарова может занять не отказавшийся от поста премьера Арсений 

Яценюк, а Петр Порошенко. "Думаю, что приемлемая кандидатура для многих - это 

Порошенко. Ведь он не вызывает невосприятия в старой гвардии Партии регионов, не вызывает 

негатива у оппозиции, ведь он внес лепту, чтобы сдержать силовой вариант. Но это будет 

переходное правительство, однозначно. Порошенко в таком случае сможет внести предложения 

по финансовому блоку правительства, но силовиков и кандидатуру на пост министра 

иностранных дел будет вносить президент", - прогнозирует эксперт. 

"В воскресенье в гостинице "Интерконтиненталь" олигархи провели тайную встречу без 
Януковича. Там якобы был Ахметов, Фирташ и представители группы "Приват". На этой 

встрече договорились избегать силового сценария и добиваться переформатирования 

правительства. Думаю, они нажали очень серьезно. На последнюю встречу с Януковичем не 

пришло, как говорят 78 регионалов. Это как раз и были депутаты группы Ахметова, Фирташа и 

других. Они контролируют внутри Партии регионов около 70 депутатов", - отметил он. 

Он отметил , что Януковичу нужен человек не из своего окружения. "И это было видно 

по предложению Яценюку стать главой правительства. Поэтому будут отдавать должность 

постороннему человеку. Моя версия - это Петр Порошенко. Он человек более оппозиционный, 

чем провласный. Порошенко контролирует большой группой депутатов, он удобен. То есть есть 

так называемое Порошенковские межфракционное образования", - отметил Березовец. 

"Для старых донецких Петр Порошенко тоже давний партнер. Не забываем, что он был 

одним из основателей Партии регионов", - добавил политтехнолог. 

Петр Порошенко хорош, с точки зрения общественного деятеля и тем ,что именно он 

сможет обеспечить возобновление переговоров по Соглашению с ЕС, а также снизить уровень 

критики в сторону руководства Украины. 

http://obozrevatel.com/crime/85074-est-esche-poroh.htm  

Кличко без ретуші: щоденник у Німеччині  
Українська правда 
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На сайті наймасовішої німецької газети-таблоїду Bild уже два місяці публікує свої блоги 

один з лідерів опозиції Віталій Кличко. Тексти виходять російською, англійською, польською 

та німецькою мовами. 

Ці нотатки залишалися поза увагою української аудиторії – при тому, що є дуже 

цікавими, оскільки дають можливість поглянути на події в Україні очима одного з лідерів. 

В текстах багато особистих переживань Кличка. Впадає в око, що вони орієнтовані на 

німецьку аудиторію, оскільки лідер УДАРу регулярно дякує канцлеру Меркель та тепер уже 

колишньому міністру закордонних справ Вестервеллє за підтримку протестуючих. 

Останній запис, датований 4 лютого, присвячений враженням Кличка від поїздки на 

безпекову конференцію до Мюнхена. 

"…Ещё в пятницу во второй половине дня я находился в киевской клинике, где пытался 

защитить от задержания милицией моего друга Дмитрия Булатова, который был подвержен 

пыткам. Когда же поздно вечером я приземлился в аэропорту Мюнхена, то на взлётно-

посадочной полосе меня уже ожидала колонна сотрудников органов государственной 

безопасности. Они были очень вежливы, однако я им сразу же сообщил, что не нуждаюсь в их 

помощи. 

В Украине меня подстерегает опасность на каждом углу, но с Германией меня 

связывают проведенные здесь годы, причём в полной безопасности. Я сказал в шутку, что, в 

крайнем случае, я и сам за себя постоять могу. 

24 часа на конференции по безопасности стали дня меня, как поездка в совсем другой 

мир. Я приехал из морозного Киева, в голове ещё крутились картины пыток моего друга. Меня 

действительно поразило то, какое внимание уделили Украине госсекретарь США Джон Керри 

или министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер. 

Я всё время повторял политикам: это позор для Европы, что, например, подавший в 

отставку премьер-министр Николай Азаров сейчас может себе позволить вести роскошную 

жизнь в Австрии на украденные у простых украинцев деньги! 

Выступление же министра иностранных дел Украины было похоже на хождение по 

канату. Мне пришлось взять себя в руки, когда он начал упрекать меня в том, что за беспорядки 

на улицах страны несёт ответственность оппозиция. Альбом с фотографиями о насилии со 

стороны милиции, которые я представил в своем выступлении, показали господина Кожару не в 

самом лучшем свете. 

Воскресным утром я отправился назад в Киев. Полет длился всего два часа. Почти все 

это время я спал. Когда я выглянул из окна и увидел заснеженный Киев, то мысленно спросил 

себя: неужели нам придётся стоять на Майдане ещё и весной? Ответа на этот вопрос я не знаю, 

однако я уверен в одном: мы будем здесь стоять, пока Виктор Янукович не уйдет в отставку!" 

Загалом в своїх нотатках Кличко доволі відвертий. Він розповідає, що на зустрічах з 
міжнародними посередниками його супроводжує молодший брат: 

"В эти дни лишь иногда бывают моменты, когда я могу улыбнуться. Но когда я встречаю 

моего брата Владимира, то между нами все как обычно: Мы много смеемся, и даже 

напряженная политическая ситуация не может ничего изменить. А когда мы встречаемся 

поздно вечером, то он напоминает мне о том, что я наконец должен поесть. 

Я очень рад, что мой брат так активно меня поддерживает. Вчера вместе с ним мы 

встречались с посредниками ЕС. Он не политик, но для меня он оказывает невероятно важную 

поддержку. Владимир всегда открыто говорит о том, что он думает о политической ситуации и 

что люди уже устали от лживых обещаний. 

Он напоминает мне о том, что необходимо серьезно воспринимать мнение улицы и не 

представлять свое мнение в переговорах с политиками как мнение народа". 

Один із записів за січень стосується того, як західні політики попередили Кличка про 

арешт – і порадили не ночувати вдома:  

"Вчера ночью в 1.45 мне позвонили, и этот разговор дал мне пищу для размышлений. 

Мне позвонил один европейский политик и сказал: "Мы не исключаем, что Янукович может 
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ввести чрезвычайное положение. Поэтому тебе стоило бы эту ночь провести не у себя дома. 

Если президент примет решительные меры, то он попытается тебя арестовать. Тебе бы 

желательно скрыться где-нибудь, где бы тебя не сразу нашли". 

В своїх записах на німецькому сайті Кличко не обминає і чутливих тем – наприклад, він 

відверто пише, що вивіз дітей з України через небезпеку:  

"В Украине Рождество празднуют 7 января, правда, в последние годы я вместе со своей 

семьей наслаждался праздничной атмосферой немецкого Рождества в Гамбурге. Моя жена 

Наталия улетела вместе с детьми во Флориду. Она проведёт некоторое время в апартаменте 

моего брата Владимира. Мы все знаем, что сейчас происходит здесь, в Киеве, поэтому лучше, 

чтобы моя семья находилась за рубежом. Правда, ни жена, ни дети полностью не осознают 

серьёзность ситуации, в телефонных разговорах они говорят, что хотят выходить на 

демонстрации вместе со мной". 

В іншому записі за грудень Кличко розмірковує про те, що не зможе побачити дітей на 

Різдво: 

"Когда я вижу снег на улицах Киева, то я думаю о Рождестве и о том, что в этом году я, 

пожалуй, разочарую своих детей. Всё выглядит так, что я впервые не смогу провести праздники 

вместе с ними. Ведь во мне нуждается Майдан. Я живу с женой Натальей и детьми в Киеве и 

Гамбурге. Неделю назад я вместе с Наталией был ещё на улицах Киева. Я её попросил вместе с 

детьми уехать в Гамбург. 

Я буду чувствовать себя более спокойно, когда они останутся в Германии. Каждый день 

я общаюсь с детьми по телефону и Скайпу, пытаюсь объяснить им, что же происходит в Киеве. 

Правда, для них более важно, чтобы их папа как можно быстрее присоединился к ним". 

Зрештою, діти Кличка разом з його дружиною приїхали до України на Новий рік:  

"Вчера я прошелся вместе со всей своей семьей по палаточному городку Майдана. Мы 

встретили людей, которые живут здесь уже на протяжении 6 недель и греются только у бочек с 

огнём. Мы останемся все вместе в Киеве до 7 января, дня празднования украинского Рождества. 

Дети очень рады наконец-то присоединиться ко мне на Майдане". 

Згадує Кличко про стосунки з Росією – в контексті непрозорої угоди Януковича та 

Путіна:  

"Лично у меня двоякое отношение к России. Свое детство я провёл в Советском Союзе, 

нашей семье приходилось довольствоваться малым. Увидеть мир мне помог спорт: благодаря 

боксу я открыл для себя западные страны и узнал, что на самом деле значит слово "свобода". 

Сотни тысяч украинцев вышли на улицы не для того, чтобы из-за тесных связей с 

Россией испытать "прелести" нового Советского Союза. Президент Янукович до сих пор не 

рассказал общественности, что именно он подписал. Мы ещё не знаем, чем придётся 

пожертвовать Украине ради кремлёвских миллиардов. Освобождением бывшего нефтяного 

олигарха Михаила Ходорковского и участников группы Pussy Riot Путин сейчас умело 

отвлекает внимание от того, как на самом деле обстоят дела в России. Если почитать новости, 

например, о том, что Россия собирается разместить возле границы с ЕС 48 ядерных ракет, то 

это должно беспокоить всех нас". 

Лідер УДАРу також згадує про свої близькі стосунки з європейськими політиками – та 

про корупцію Януковича:  

"Сегодня, я, собственно, хотел лететь в Брюссель, чтобы принять участие в заседании 

Европейской народной партии перед саммитом стран ЕС. Я должен был встретиться с 

канцлером Ангелой Меркель, чтобы объяснить ей свое видение сложной ситуации в Украине. 

Из-за многих совещаний и нагнетённой обстановки в Киеве мне, пожалуй, придётся отказаться 

от поездки в Брюссель. 

Люди на Майдане не хотят в Таможенный Союз, они хотят стать ближе к Европейскому 

Союзу. Мы больше не будем мириться с тем, что из-за коррупции только избранные люди 

живут в богатстве. Это просто невероятно, что сын президента из ничего внезапно стал одним 

из самых богатых олигархов страны, имея полмиллиарда евро". 
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Сам Кличко не приховує своїх президентських амбіцій – в такому статусі він хоче 

привітати брата з черговим боксерським титулом. І прямо називає Німеччину "другою 

батьківщиною": 

"Когда вчера ночью я проходил по площади Независимости, то люди уже слышали о 

моём решении отдать титул чемпиона мира по боксу и теперь полностью сконцентрировать 

своё внимание на политике. Старший человек, который при минусовых температурах грелся на 

Майдане возле бочки с огнем, спонтанно обнял меня и сказал: "Спасибо, что ты это делаешь 

для нас". 

Я ему ответил, что здесь речь идет не обо мне, а обо всех нас вместе. На моей второй 

родине, в Германии, в словах некоторых людей можно было также услышать разочарование от 

того, что я пока приостановил свою боксёрскую карьеру. Однако мои немецкие друзья 

прекрасно понимают, что эта борьба на Майдане имеет более важное значение. Моя мечта 

заключается в том, чтобы в один прекрасный день я мог поздравить брата с победой на ринге, 

будучи президентом свободной Украины". 

Приємні спогади викликає в лідера УДАРу візит на Майдан Джона МакКейна:  

"Вчера на Майдане у меня мурашки по коже пошли, когда американский сенатор Джон 

Маккейн в свои 77 лет стал вместе со мной на сцене и заявил, что США – на стороне 

демонстрантов. Сотни тысяч присутствующих в знак благодарности в один голос заревели 

"Thank you!" В этот момент я испытывал невероятную гордость. Демонстранты не устают 

ежедневно доказывать мне, что за свободу Украины стоит бороться: здесь и сейчас. Кто бы мог 
подумать, что народ так будет приветствовать американского сенатора". 

У одному із записів на сайті Bild Кличко розповідає про самопожертву, про втрату сну та 

апетиту – та про ризики, пов'язані з можливим замахом:  

"В эти дни меня постоянно спрашивают, не боюсь ли я, будучи одним из лидеров 

украинской оппозиции, за свою жизнь. Это вполне серьёзные вопросы, ведь все знают, что же 

случилось с Юлией Тимошенко, которая до сих пор находится в теремном заключении. Или же 

с бывшим лидером оппозиции Виктором Ющенко, который был отравлен диоксином. Несмотря 

на все эти инциденты, я всегда отвечаю одно и то же: я не боюсь за свою жизнь, я боюсь за 

свою страну! 

В ночь с понедельника на вторник вместе со мной перед бульдозером, сопровождаемым 

специальными отрядами МВД, стоял и мой брат Владимир (мова іде про зачистку барикади 

УДАРу на розу вулиць Інститутської та Богомольця - УП). Он, при росте под два метра, стал 

перед отрядами милиции, удерживая их от штурма мирных демонстрантов. Я благодарен брату 

за его поддержку нашего движения. 

Эти тяжёлые недели дались мне совсем не легко. Я почти не сплю, практически пропал 

аппетит. Однако в сложные моменты я всё время думаю о спорте, о боксе. Ведь я ещё никогда 

не сдавался!" 

Ще один грудневий блог присвячений походу Кличка до Генпрокуратури:  

"Мы стоим здесь уже более трёх недель. Я почти не сплю, мёрзну на улице при 

минусовых температурах, я уже забыл, что такое "регулярный приём пищи". Однако Майдан 

даёт мне столько много энергии, что я себя чувствую намного сильнее, чем раньше. 

Вчера я был вместе со своими однопартийцами на допросе в генеральной прокуратуре. 

Нас упрекнули в подстрекательстве к массовым беспорядкам. Это просто абсурдное обвинение! 

Сейчас власть пытается, во что бы то ни стало смести нас со своего пути. Одного 

переформатирования правительства не достаточно. Для изменения ситуации необходима 

отставка полностью всей власти". 

Емоційно Кличко пише про спроби зачистки Майдану 11 грудня: 

"Это был штурм мирных граждан посреди ночи! Ещё вечером правительство вело себя 

так, будто оно хочет сесть с нами за стол переговоров. Но потом, вчера ночью, президент 

Виктор Янукович снова показал истинное лицо и послал своих палачей на площадь 

Независимости!  
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Я как раз пришел домой, хотел наконец ненадолго прилечь. В час ночи у меня зазвонил 

телефон. Это был мой однопартиец с места событий, он сказал, что дело принимает серьезный 

оборот. Я сразу же вернулся на Майдан, помогал оборонять площадь, встал в живую цепь. И 

всё это происходило при температуре минус девять. Это была настоящая охота правительства 

на мирных граждан". 

Протистояння з владою, зі слів Кличка, суттєво знесилило його. Але лідер УДАРу обіцяє 

стояти до перемоги:  

"Будучи молодым спортсменом, я научился хорошо управлять своими силами. Однако 

то, что мы совместно с демонстрантами переживаем сейчас на Майдане, борясь за свободу 

Украины, намного больше, чем боксёрский поединок. Борьба постепенно изматываем меня до 

придела сил. Идёт 21-й день протестов, холод становится всё более невыносимым. 

Несмотря ни на что, нам удалось восстановить баррикады, разрушенные специальными 

отрядами милиции. Все мы уверены в одном и том же: мы не сдадимся до тех пор, пока не 

будет достигнута наша цель! Президент Янукович внезапно начал действовать так, как будто 

бы он теперь не прочь подписать соглашение с ЕС. Это пропаганда с целью успокоить 

народные массы. Все мы знаем, что им руководят из России. Украина – это Европа!  

Янукович же сидит в своём дворце в Межигорье и потерял чувство реальности. Ему 

следовало бы самому лично прийти на Майдан, тогда бы он понял, почему он должен 

немедленно уйти в отставку". 

"Українська правда" звернулася до прес-секретаря Віталія Кличка Оксани Зинов’євої 
прокоментувати його німецькі нотатки, але відповіді поки не отримала. 

Власне, українській аудиторії блог Кличка може здатися поверхневим або наповненим 

пафосу. Насправді слід розуміти, що цільовою аудторією є західні читачі, які мають дуже 

приблизне уявлення про умови, в яких Майдану доводиться протистояти Януковичу – і постійні 
згадки кремезного Кличка про знесилення мають спростити розуміння того, як тяжко 

доводиться простим людям. 

Розповідаючи про Німеччину як "другу батьківщину" та власну сім'ю в Гамбурзі, Кличко 

намагається привернути ще більше уваги читачів. Але такі відвертості зіграють погану службу 

Кличку в Україні - з огляду на план адміністрації Януковича не допустити його до виборів. 

Очевидний позитив від щоденнику в Bild полягає в тому, що за політиком та 

спортсменом світового масштабу проступає звичайна людина. Єдине, що засмучує – ділитися 

цими переживаннями Кличко вирішив у Німеччині, а не в Україні, де усі блог-платформи він 

засмічує малоцікавими та відверто пропагандистськими текстами, написаними його прес-

службою. 

http://www.pravda.com.ua/articles/2014/02/4/7012731/  

Блоги 

Олександр Бригинець: «Дембель» неминучий! А у внутрішніх військах?»  

From-ua.com 

Лічені дні залишилися до демобілізації (дембеля) солдатів строкової служби. У тому 

числі тих, що проходять випробування на громадянську мужність у внутрішніх військах.  

Так вже сталося, що саме солдати строкової служби внутрішніх військ стали для влади 

живим щитом, що захищає їх та їхні силові елітні підрозділи типу «Беркута» чи «Тигра» від 

щирого народного обурення. І от тепер, наближається час Че. Час, коли найбільш досвідчені 
солдати, які були каркасом всіє провладної оборони, мають піти додому. І безумовно, 

поповнити ряди майданівців, щоб помститися владі за ті приниження, які їм довелося 

пережити.  

Зараз А. Клюєв і його «експерти», за моєю інформацією, розробляють кілька сценаріїв 

«антидембеля».  
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По-перше, вони спробують затягнути оголошення демобілізації, виходячи із якихось 

обставин. У тому числі і через можливе оголошення надзвичайного стану в тій чи іншій формі, 
в тому чи іншому регіоні.  

По-друге, вони шукають таку форму «наказу», який би не означав демобілізацію по суті, 
і дав би можливість затягнути звільнення в запас військовослужбовців строкової служби на 

місяці.  

Я закликаю владу не гратися із долею людей, а відпустити хлопців якомога швидше 

додому, адже на їхню долю випали такі випробування, які і багатьом генералам протягом 

служби не випадали! 

Відповідальні політики повинні зробити все, щоб солдати строкової служби потрапили 

додому живими, здоровими і у чітко визначений термін. 

http://bryhynets.from-ua.com/view/6531  

Олег Ляшко: «Таємна нарада у Рибака: усі подробиці»  

Korrespondent.net 

Хочете дізнатися, що насправді відбувалося за зачиненими дверима? Тоді слухайте.  

Згадаю своє журналістське минуле та побуду трохи спецкором, який звітує з «гарячої точки». 

Учасниками наради були: Рибак, Калетник, Кошулинський, Мірошниченко, Єфремов, 

Кличко, Яценюк, Мохник, Портнов, Писаренко, Турчинов, Симоненко, Жванія – та ще 

компашка! 

Перший виступав Турчинов. Він запропонував голосувати зміни до Конституції вже 

завтра. За ним слово взяв Портнов, який зазначив, що зараз голосувати не можемо за зміни до 

Конституції, що спочатку до тексту змін має бути висновок Венеціанської зміни, лише тоді - в 

зал. 

Після того, як я заявив учасникам наради, що єдиний вихід із нинішньої ситуації - це 

дострокові президентські і парламентські вибори, всі спочатку заткнулися (злякалися, злодії?), 

а потім здійнялася гаряча дискусія. У результаті Рибак заявив, що я заважаю конструктивно 

домовлятися і зажадаввід мене залишити його кабінет.  

Моє загальне враження з наради - влада не збирається йти на жодні поступки. Портнов, 

Єфремов, Симоненко поводять себе дуже впевнено. Вони взагалі кажуть, що люди на Майдані 
їм не заважають. Портнов пропонує вносити зміни до Конституції мінімум до осені. Але чи 

буде восени 300 голосів за це? Думаю, що всі розуміють, що не буде. Це просто намагання 

затягнути час і випустити пар. Сподіваюся, що лідери парламентських фракцій розуміють, що 

просто втрачають час, намагаючись про щось домовитися з Януковичем. Я казав і кажу - це 

шлях у нікуди. Висновок: поки своє слово знову не скаже Майдан - нічого не буде. 

Ще одна, на мою думку, важлива деталь. На всіх переговорах Рибака з керівниками 

фракцій завжди присутній Вадим Новинський. Хто не знає - це вихідець з Петербурга, 

російський олігарх, минулого року спеціальним указом Януковича отримав українське 

громадянство і влітку обрався депутатом від одного з севастопольських округів. У Раді не 

виступив ще жодного разу, не подав жодного закону, член фракції регіонів. Здавалося б, 

рядовий, хоч і багатий депутат (так у нас таких через одного), а в кабінеті Рибака веде, як у себе 

вдома і присутній на всіх важливих нарадах. Я питаю Новинського: кого він представляє на цих 

нарадах? Він сміється - "Севастополь". А я думаю, що насправді Новинський - смотрящий 

Путіна у нашій Раді. Іншого логічного пояснення я не знаходжу. Якщо я помиляюсь, хай 

Новинський мене поправить. 

http://blogs.korrespondent.net/celebrities/blog/liashkooleh2/a131921  
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Телебачення і радіомовлення 

Четверта сесія Ради стартувала  
УТ-1, Новини  

Володимир ТИМОФІЙЧУК, ведучий: Четверта сесія Ради стартувала. У засіданні беруть участь 

378 народних депутатів. Розпочали із виступів голів фракцій. Лідер парламентських регіоналів 

Олександр Єфремов розкритикував опозицію й відзначив, що не можна допустити сценарій 

повалення влади. Вихід із кризи запропонував шукати спільно. У протилежному таборі 
озвучили свої вимоги. Зокрема, ухвалення Конституційного акту. У документі прописано 

повернення до реформи Основного закону 2004-го року. Крім того, меншість вимагає 

амністувати ув'язнених мітингувальників, розробити економічну стратегію країни та підписати 

угоду про асоціацію з ЄС. 

 

Олександр ЄФРЕМОВ, лідер фракції Партії регіонів: «Поэтому предлагаю всем забыть обиды, 

не думать о победах и поражениях, своих карьерах, а общими усилиями выработать стратегию 

выхода из сложившейся ситуации. А это в первую очередь: договоренности в парламенте, и 

политический компромисс между всеми политическими силами».  

 

Сергій СОБОЛЄВ, народний депутат України, фракція "Батьківщина": «Що вимагають на 

сьогодні громадяни - це негайного зміну конституційного ладу. Це вимагають всі, і 
представники опозиції, і представники більшості. Що натомість нам пропонують створення 

чергових комісій, заговорення цього питання і в кінцевому варіанті не вирішення нічого для 

того, щоб змінити реально Конституцію України, яка була в незаконний спосіб змінена в 10-му 

році». 

 

Володимир ТИМОФІЙЧУК, ведучий: Виступали депутати майже дві години. А по тому 

спікер закрив ранкове засідання. 

Жодних законопроектів для розгляду у парламенті не узгодили голови фракцій  

5 канал, Час новин  

Ігор ТАТАРЧУК, ведучий: Жодних законопроектів для розгляду у парламенті не узгодили 

голови фракцій. Про це заявив спікер Володимир Рибак, коли відкрив вечірнє засідання 

парламенту. Воно тривало менше 15-ти хвилин. Натомість Віталій Кличко заявив колегам: що 

зустрівся із Президентом і обговорив з ним варіанти повернення до Конституції 2004-го року. 

Утім Віктор Янукович, за словами лідера «УДАРу», відповів - реалізація таких змін може 

зайняти до півроку. 

 

Віталій КЛИЧКО, лідер фракції «УДАР»: «Позиція Президента - що ухвалення Конституції 
може займати від місяця до півроку… Хочу ще раз нагадати, що в країні - політична криза, - і 
півроку у нас немає часу чекати! Нам потрібно це питання вирішити. Нам потрібно повернутися 

до Конституції 2004-го року!». 

 

Ігор ТАТАРЧУК, ведучий: Натомість комуністи вирішили знову порушити тему федералізації 
та ліквідації інституту Президента. 

 

Петро СИМОНЕНКО, лідер фракції КПУ: «Зміни до закону про Конституцію повинні бути 

законними. Головна складова Конституції - відміна посади Президента і федералізація України. 

Тобто територіальні громади повинні вирішувати мовні, культурно-релігійні, економічні й інші 
питання шляхом якраз федералізації». 
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Ігор ТАТАРЧУК, ведучий: Наступного разу Верховна Рада має зібратися на засідання у середу, 

о 10 годині ранку. 

Вечернее заседание Верховной рады закрыто, никакого решения депутаты не 
приняли, лидеры фракций снова ушли на консультации  

Интер, Новости (випуск 18:00)  

Анастасия ДАУГУЛЕ, ведущая: Вечернее заседание Верховной рады закрыто, никакого 

решения депутаты не приняли, лидеры фракций снова ушли на консультации. Таков итог 
парламентского дня, который начался в 10 утра, открытием новой сессии. Главный вопрос был 

один - изменение Конституции. Оппозиция предлагает вернуться к варианту 2004 года, то есть 

к парламентско-президентской форме правления. Также оппозиция требует принять закон об 

амнистии участников акций протеста, которые привлекаются к уголовной ответственности без 
условия об освобождении админзданий и улиц другими протестующими. Утром депутаты 

выслушали руководителей фракций и ушли на перерыв. В 16 собрались снова, и стало понятно 

- компромисса по-прежнему нет. Подробнее - Михаил Колесников. 

 

Михаил КОЛЕСНИКОВ, корреспондент: После перерыва - депутаты возвращаются в 

сессионный зал.  

Владимир РЫБАК, спикер Парламента: «Шановні народні депутати, прошу підготуватися до 

реєстрації». 

Михаил КОЛЕСНИКОВ, корреспондент: С места слово берут оппозиционные лидеры. Виталий 

Кличко предлагает собрать голоса и утвердить Акт возвращения к конституции 2004 года.  

 

Виталий КЛИЧКО, лидер партии "УДАР": «Зараз лунають сепаратистські настрої, настрої 
федералізації України. Це небезпечний шлях, який може привести до розколу країни. Нам не 

потрібно шукати розбіжностей. Нам потрібно зараз вирішити це питання і це питання немає 

часу відтягувати».  

У Верховній Раді – день відкритої трибуни  

БТБ, Новини 

Світлана КАТРЕНКО, ведуча: Ну і наразі готовий сюжет про перше засідання четвертої сесії 
Верховної Ради України, яке розпочалося сьогодні. 

 

Віра СВЕРДЛИК, кореспондент: У Верховній Раді – день відкритої трибуни. Усі депутати мали 

можливість виступити з пропозиціями про шляхи врегулювання політичної кризи в державі. 
Втім, ідеї опозиції знову лунають в ультимативній формі. 

 

Олег ТЯГНИБОК, лідер фракції ВО "Свобода": "Є два варіанти: або 41-80 голосуємо 300 

голосами – і питання знято, або підтримуємо конституційний акт, запропонований 

представниками опозиції". 

 

Віра СВЕРДЛИК, кореспондент: У цьому "регіонали" розгледіли ніщо інше, як бажання 

якнайшвидше отримати найвищі керівні посади в країні. 

 

Олександр ЄФРЕМОВ, лідер фракції Партії регіонів: "Не может Конституция приниматься 226 

депутатами постановлением Верховной Рады. На поверхности вырисовывается следующее, что 

люди хотят просто получить власть. Причем власть хотят получить незаконным путем – под 
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давлением тех процессов, которые происходят на улице и опираясь на мнение якобы людей, 

которые сегодня есть на улице". 

 

Віра СВЕРДЛИК, кореспондент: Попри це, депутати парламентської більшості таки 

налаштовані змінити Конституцію. Але сліпо повернутися до зразка 2004 року вважають 

помилковим. Адже, за висновками європейських експертів, той варіант має багато недоліків. 

Тож "регіонали" пропонують напрацювати такі зміни, які б влаштували всі сторони, і ухвалити 

нову редакцію Основного Закону відповідно до регламенту. 

 

Володимир САЛЬДО, народний депутат, фракція Партії регіонів: "Треба дійсно врівноважити 

повноваження президента і Кабінету міністрів. Для того, щоб вона влаштовувала і більшість, і 
опозицію, треба таким чином текст Конституції прописати, щоб виборча основа нашої держави 

в Верховну Раду залишалася змішана, тобто мажоритарно-пропорційна". 

 

Віра СВЕРДЛИК, кореспондент: Та поки триватимуть конституційні дискусії, "регіонали" 

пропонують не забувати про інші нагальні законопроекти. Їх на порядку денному сесії майже 

дві тисячі. Утім опозиція у цьому переліку важливих документів, схоже, не помітила. 

 

Павло РОЗЕНКО, народний депутат, фракція "УДАР": "Я не думаю, що є продуктивним 

розпорошуватися, щоб Верховна Рада розпорошувалась на інші питання. Дві тисячі 
законопроектів, питання у нас сьогодні одне – вихід із політичної кризи. Все інше, повірте, 

бізнесмени нас пробачать, прості люди нас пробачать". 

 

Віра СВЕРДЛИК, кореспондент: Отже, на думку опозиції, українці будуть змушені почекати з 
ухваленням проектів законів, спрямованих на посилення соціального захисту громадян, 

покращення умов ведення бізнесу та боротьбу з корупцією. 

 

Світлана ФАБРИКАНТ, народний депутат, фракція Партії регіонів: "Четырнадцать 

законопроектов, ряд из них, прежде всего, – антикоррупционные, ряд из них меняют налоговое 

законодательство в стране, облегчая тем самым малому и среднему бизнесу жизнь и работу в 

стране. И я, как социальщик, как представитель социальной сферы, настаиваю на том, что в 

Верховной Раде зарегистрировано огромное количество законопроектов, которые изменят 

социальную ситуацию в стране, которые будут, прежде всего, думать о тех людях, кому сегодня 

реально тяжело". 

 

Віра СВЕРДЛИК, кореспондент: Розгляд усіх цих документів найближчим часом під питанням. 

Досягти компромісу депутатам наразі не вдалося. 

Вечірнє засідання парламенту  
ТРК Украина, События  

Євген МІХІН, ведучий: Чи відбулося вечірнє засідання і чим зараз займаються народні 
депутати.  

 

Роман СУХАН, кореспондент: Народні депутати такий вийшли сьогодні до сесійної зали. Але 

знову ні з чим. Домовитися не вдалося. За словами опозиціонерів, обговорювали юридичні 
тонкощі у який саме спосіб можна було б повернутися до Конституції 2004 року, але спільної 
мови депутати не знайшли. Опозиція продовжує наполягати на ухваленні так званого 

конституційного акту. А у більшості навіть натякають на те, що можливо і немає сенсу 

повертатися до тієї Конституції.  
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Віталій КЛИЧКО, лідер фракції Удар: «Я звертаюся до представників Партії регіонів, будь 

ласка, від нас залежить наскільки ми швидко вирішимо ці конфлікти. Хочу ще раз застережити, 

від того, що зараз лунають сепаратиські настрої, настрої федералізації України це небезпечний 

шлях, який може привести для розколу України. Нам не потрібно шукати розбіжності. Нам 

потрібно зараз вирішити це питання і це питання нема часу відтягувати». 

 

Олександр ЄФРЕМОВ, голова фракції Партії регіонів в парламенті: «Нет ни одного человека в 

Европе, который был бы знаком с этой проблемой, имел… и негативно бы не сказал о этой 

конституции. Мы теперь автоматом хотим снять эти проблемы, которые были с 5 по 10 год 

вернуть назад. И это делается под одобрением якобы народа, который это хочет». 

 

Роман СУХАН, кореспондент: Жодних рішень народні депутати сьогодні так і не ухвалили. 

Тож Володимир Рибак закрив сесію і оголосив, що буквально в ці хвилини лідери фракцій 

збираються, щоб обговорити план дій на завтра і можливо домовитися, щоб завтрашній день 

провести у парламенті успішно. 

В Верховной Раде сегодня открыли 4-ю сессию  

ТРК Украина, События 

Евгений Михин, ведущий: В Верховной Раде сегодня открыли 4 сессию. Без традиционных 

торжеств, но с готовностью договариваться. 

 

Эдуард ГАНИШЕВСЬКИЙ, корреспондент: Ни Президента, ни традиционного для торжества 

хора имени Веревки. Только дипломаты и члены Кабмина. Но они и 10 минут в сессионном 

зале не задержались. Спикер объявляет утреннее заседание днем открытой парламентской 

трибуны. В своих выступлениях лидеры фракций обменялись взаимными обвинениями, 

отвергли сценарий федерализации страны, о котором много говорили в последние дни, вскользь 

упомянули об амнистии для протестующих и призвали к компромиссу.  

 

Александр ЕФРЕМОВ, глава фракции Партии регионов в парламенте: «Предлагаю всем забыть 

обиды, не думать о победах и поражениях, своих карьерах. Если кто-то призывает захватить 

власть силовым методом, это провокатор толкающий вас на кровь и развал государства. Гоните 

его прочь». 

 

Виталий КЛИЧКО, лидер фракции Удар: «Єдиний зі шляхів вирішення цієї проблеми є 

перерозподіл повноважень в державі. Повертаємося до Конституції, яка робить депутатів 

суб’єктами прийняття рішень, а не кнопкодавами». 

 

Эдуард ГАНИШЕВСЬКИЙ, корреспондент: Поскольку эта процедура длительная, необходимо 

300 голосов и две сессии парламента, оппозиция предложила принять конституционный акт. Он 

предусматривает возврат к основному закону в редакции 2004 года и для его принятия 

достаточно обычного голосования. Народные избранники сошлись на том, что без перерыва не 

разобраться. Сколько депутатов, столько и мнений. Но чтобы попусту не бросать слова на 

ветер, решили оформить из в законодательные инициативы, согласовать и лишь потом вносить 

на рассмотрение в сессионный зал. Пообещали управиться к вечернему заседанию. 2 часа 

консультаций и ни одного документа в парламенте так и не зарегистрировали. Регионалы 

вспомнили о негативных оценках, которые европейские эксперты дали Конституции 2004 года. 

Оппозиционеры же настоятельно требовали принятия конституционного акта. Пригрозили даже 

отставкой Спикеру.  
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Арсений ЯЦЕНЮК, лидер фракции Батькивщина: «Думаю, якщо ви хочете, ви ж хочете, щоб 

була в Україні політична стабілізація?». 

 

Владимир РЫБАК, Спикер парламента: «Да, я хочу». 

 

Арсений ЯЦЕНЮК, лидер фракции Батькивщина: «От я думаю, дивіться, Микола Янович 

Азаров написав заяву про відставку. Може б ви послідували його принципу і написали заяву 

про відставку». 

 

Владимир РЫБАК, Спикер парламента: «Про відставку від керівника фракції "Батьківщина". 

Тому що сьогодні дуже багато і дуже погано ви працюєте. Уже все, реплік немає». 

 

Эдуард ГАНИШЕВСЬКИЙ, корреспондент: На том и остановили, пленарное заседание 

закрыть, а лидерам фракций собраться на консультации в кабинете Спикера. 

Опозиція вимагає проголосувати за Конституційний акт  
1+1, ТСН  

Лідія ТАРАН, ведуча: Мирний вихід із кризи. Чи може його знайти Верховна Рада? Сьогодні 
відкрилась сесія і увага всього світу, з огляду на кількість дипломатів, спостерігачів у 

парламенті, була прикута до законодавчого органу. Опозиція за бліц-криг – негайне повернення 

до Конституції 2004 року з урізаними президентськими повноваженнями, як крок до виходу із 
кризи. Заявляли навіть, що нова більшість у Раді готова із союзниками з числа регіоналів.  

 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Перед Верховною Радою повно автівок із дипломатичними 

номерами. Увага до парламентської сесії підвищена. Про повернення до Конституції зразка 

2004-го як крок до мирного врегулювання говорять і оглядачі, і депутати. Попередні заяви 

опозиції про регіоналів, готових до спільних рішень, самі регіонали не підтверджують.  

 

Борис КОЛЕСНІКОВ, фракція Партії регіонів: "Может быть, парламентская республика – более 

продвинутая модель. Скорее всего, да. Но надо же конституционным путем вернуться". 

 

Журналіст: "Есть у группы Ахметова другое мнение, отличное от общего мнения партии?" 

 

Борис КОЛЕСНІКОВ, фракція Партії регіонів: "А какое общее мнение партии? Компромисс, 

мирным путем решить вопрос". 

 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Опозиція вимагає проголосувати за Конституційний акт – 

він дозволяє відновити Конституцію 2004-го голосування у Раді, передбачає створення нової 
більшості впродовж місяця та підконтрольного депутатам уряду впродовж 60 днів. Тим часом 

уряд чинний, підконтрольний Президенту, на відкритті сесії у повному складі. Вперше з часу 

силового розгону студентського Майдану у Раді головний міліціонер Захарченко. Зустріч 

теплою не була. На депутатські виступи урядовці не затримувались, одразу пішли. Олександр 

Єфремов відповідальність за поглиблення кризи у країні покладає на опозицію. Бо каже: 

Президент і так зробив не один крок назустріч. 

 

Олександр ЄФРЕМОВ, лідер фракції Партії регіонів: "Пойти на амнистию для всех участников 

уличных противостояний, рассмотреть изменения в Конституцию. Президентом были 

предложены наивысшие посты в Кабинете министров Украины лидерам оппозиции". 
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Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Це тільки видимість діалогу, – вважають в опозиції. Закон 

про амністію правозахисники уже назвали законом про заручників. Посади в уряді, повністю 

підконтрольному Президенту, не є справедливим розподілом влади та відповідальності, – 

наголошує опозиція. Збалансувати систему може лише негайне повернення до Конституції 
2004-го. 

 

Віталій КЛИЧКО, лідер фракції "УДАР": "Я впевнений, якщо ми цього не зробимо, то 

суспільство може вибухнути. Тому закликаю всіх: зупиняємо диктатуру, повертаємось до 

Конституції, яка робить депутатів суб’єктами прийняття рішень, а не кнопкодавами.  

 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Утім голосів для ухвалення Конституційного акту, – кажуть 

у кулуарах, – немає. 

 

Сергій МІЩЕНКО, народний депутат України (позафракційний): "Я поставив свій підпис і я 

поставив його 170 якимось". 

 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Позафракційний Міщенко ділить, що існує нібито два 

списки. Один – відкритий – для всіх, хто підтримує. Інший – таємний – для регіоналів, які не 

наважуються публічно висловлювати свою позицію. Чи можна розраховувати на таких – 

питання.  

 

Сергій МІЩЕНКО, народний депутат України (позафракційний): "Це більшість якась під 

ковдрою". 

 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Після нарад впродовж дня Арсеній Яценюк заявив: 

переформатувати владу, повернувшись до попередньої редакції Конституції, яка обмежує 

повноваження Президента, депутат не здатні. Віталій Кличко закликав постаратись. Перед цим 

він зустрічався з Президентом. Янукович, за його словами, заявив, що реформування 

Конституції займе від місяця до півроку. У той же час Ганна Герман, яку цитує "Київ Пост", 

встигла заявити: до візиту Януковича до Росії жодних дій щодо змін Конституції не буде. 

Раніше повідомлялось, що Президент планує з'їздити на Олімпіаду в Сочі. 

 


